

Официальное выступление главы ЗАТО г. Островной
на встрече с жителями города 21.05.2024

Добрый день, уважаемые жители города,
работники и руководители учреждений!

Прошел очередной 2023 год и по традиции я представляю ежегодный отчет о результатах своей деятельности, о результатах деятельности местной администрации и иных подведомственных учреждений, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов ЗАТО г. Островной.

В ЗАТО г. Островной при поддержке Андрея Владимировича Чибиса продолжает реализовываться План мероприятий по приоритетным направлениям развития Мурманской области до 2025 года и на период до 2030 года «НА СЕВЕРЕ – ЖИТЬ!», о мероприятиях которого я также расскажу при представлении своего отчета.

Из-за нерентабельности, связанной с удаленностью города, сложным транспортным сообщением, суровыми климатическими условиями экономический блок развит очень слабо. На территории города отсутствуют промышленное и сельскохозяйственное производство, строительная отрасль, а также крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства, при этом осуществляют свою деятельность 38 учреждений и организаций различных форм собственности, 9 из которых относятся к федеральным организациям.

Организациями, по роду деятельности которых создано ЗАТО, являются воинские части Минобороны России (градообразующий объект).

Самым крупным предприятием в городе является Северо-Западный центр по обращению с радиоактивными отходами «СевРАО» - филиала ФГУП «РАДОН» (осуществляющий работы с радиоактивными материалами, отработанным ядерным топливом), муниципальные учреждения представлены учреждениями социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.

К подведомственным учреждениям Администрации относятся муниципальные бюджетные учреждения: Детский сад №1, Школа №284, Дом детского творчества, Центр культуры досуга и библиотечного обслуживания, Хозяйственно эксплуатационная контора; муниципальные казенные учреждения: «Служба городского хозяйства», «Аварийно-спасательное формирование», «Централизованная бухгалтерия» и муниципальные унитарные предприятия МУП СИ СМИ Инфо-спутник и МУП «Горэлектросеть».

Следует отметить, что под управлением торговых предприятий и индивидуальных предпринимателей в 2023 году всего функционировало 1 аптека и 8 магазинов: из них 3, реализующих продукты питания в розницу; 2 магазина, реализующих промышленные товары, 3 магазина, которые имеют смешанную форму.

В сфере бытового обслуживания в 2023 году функционировала 1 баня.

Торговая сеть полностью находится в частной собственности.

Всем предпринимателям, зарегистрированным на территории города, по традиции выражаю слова благодарности, они максимально участвует в жизни нашего города не только осуществляя продажу продуктов и других товаров, содержат дороги, осуществляют ямочный ремонт, ремонты инженерных систем многоквартирных домов, участвуют в работах по благоустройству города.

В 2023 году был организован приезд нотариуса и специалистов ветеринарной службы для оказания ветеринарных услуг. В настоящее время организован сбор заявлений на приезд ветеринаров. По предварительной информации приезд ожидается в июне.

Органы местного самоуправления наделены отдельными государственными полномочиями. Остановлюсь на некоторых из них, которые представляют интерес для населения.

На конец 2023 года, демографическая ситуация в ЗАТО г. Островной, как и в предыдущие годы, характеризуется тенденцией к уменьшению численности населения.

По данным статистики численность населения муниципального образования на 01.01.2024 составила 1,33 тыс. человек (на 01.01.2023 – 1,43 тыс. человек, на 01.01.2022 составила 1,63 тыс. человек). В связи с чем и сокращается количество услуг, предоставляемых населению

В 2023 году зарегистрировано 13 актов гражданского состояния:

- два о рождении; один - о перемене имени; четыре - о заключении брака;
- один - о расторжении брака; пять - о смерти;

Первичный воинский учет – по результатам весеннего призыва 2023 года на срочную службу призвано 2 призывника, осеннего призыва 2023 года – 1 призывник. Продолжается набор на службу по контракту — это возможность осознанно и профессионально выполнить свою конституционную обязанность и долг по защите Отечества. И в этом ее главное отличие от военной службы по призыву: военнослужащий по контракту – это добровольный защитник Родины!

От призывников, по сути, требуется только одно – добросовестно овладеть необходимыми знаниями и практическими навыками по конкретной военной специальности, чтобы потом, после увольнения в запас, занять определенное место в рядах мобилизационного резерва страны. Поэтому, в подавляющем большинстве, они проходят военную службу на должностях рядового состава. Поступая на военную службу по контракту, гражданин выбирает стабильность, широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни и высокий социальный статус.

Комиссией по делам несовершеннолетних в 2023 году рассмотрено два дела об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними (ст. 21.7. КоАП РФ, несовершеннолетний подвергнут административному наказанию в виде предупреждения) и родителями несовершеннолетних (ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, родитель подвергнут административному наказанию в виде предупреждения).

В течение года основными формами работы во время проведения профилактических операций было проведение совместных рейдов, профилактических бесед с родителями и несовершеннолетними, вовлечение семей в массовые культурно-развлекательные и спортивные мероприятия с целью исключения бытового пьянства и безразличного отношения к детям. Проводились рейды с целью обеспечения единого подхода к решению проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов. Патрулирование проводилось в микрорайонах Гремиха и Островная на детских площадках, гаражных секторах, выведенных из эксплуатации многоквартирных домах, зданиях и сооружениях. В период проведения операций несовершеннолетних, занимающихся бродяжничеством и фактов жестокого обращения с детьми, не выявлено.

Напомню, что при поддержке Губернатора Мурманской области проект «Работа рядом» реализуется с 2020 года в рамках регионального стратегического плана «На Севере – жить». За это время инициатива показала свою эффективность и в 2023 году в нашем городе было трудоустроено 30 подростков.

Мерой государственной поддержки на территории нашего города является социальная выплата для приобретения жилого помещения за границами ЗАТО.

По состоянию на 01.01.2024 в списке граждан, претендующих на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения за границами ЗАТО г. Островной, состоит 159 семей. За отчетный период количество семей, состоящих в списке на переселение, уменьшилось на 7,6% в сравнении с 2022 годом (в 2022 – на 7,5%, в 2021 – на 5,0%, в 2020 – на 7,7%, в 2019 – на 10,5%).

Уменьшение связано не только с получением гражданами социальной выплаты, но и со снятием граждан с регистрационного учета в ЗАТО г. Островной в соответствии с Законом Российской Федерации от 14.07.1992 № 3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании».

В 2023 году проведена работа по оформлению и выдаче 8 (2022 – 12, 2021 – 8, 2020 – 10, 2019 – 11) государственных жилищных сертификатов гражданам-участникам ведомственной целевой программы, подтвердивших свое участие в данной программе в 2023 году, на общую сумму 34,67 млн. рублей. Все сертификаты, выданные в 2023 году, гражданами реализованы.

С января 2009 года по настоящее время продолжается претензионно-исковая работа в отношении ООО «Стройтрест № 7». В отношении ООО «Стройтрест № 7» открыто конкурсное производство. Определением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 11.04.2024 срок конкурсного производства в отношении ООО «Стройтрест № 7» был продлен на 6 месяцев – до 05.10.2024.

В 2023 году в сфере социальной поддержки населения реализовывалась муниципальная программа «Социальная поддержка населения ЗАТО г. Островной», в рамках которой осуществлялись мероприятия по предоставлению выплат компенсационного характера по оплате стоимости проезда и провоза багажа от прежнего места жительства до нового места жительства гражданам, ежемесячная доплата к страховой пенсии гражданам, замещавшим должности муниципальной службы, оказание услуг по гарантированному перечню по погребению.

Реализуется План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг социальной инфраструктуры Мурманской области. В 2023 году проведены обследования жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребности инвалидов и обеспечения их доступности для инвалидов.

Для обучения и духовного развития детей в Островном созданы хорошие условия.

В 2023 году в ЗАТО г. Островной в режиме 5-дневной рабочей недели с 12-часовым пребыванием детей функционировало одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение – МБДОУ «Детский сад № 1 ЗАТО г. Островной», реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Положительным показателем является 100-процентный охват детей, родители которых подали заявление на посещение детского сада, дошкольным образованием. Очередь на устройство детей в сад отсутствует.

Общее количество детей, воспитывавшихся в отчетном периоде в дошкольном образовательном учреждении, составляет 32 человека (2022 – 40, 2021 – 43, 2020 – 65).

В дошкольном учреждении были проведены различные мероприятия по сезонным, государственным, международным, профессиональным праздникам, организованы тематические выставки совместного детского и детско-родительского творчества, проводились беседы и тематические развлечения, викторины по закреплению правил дорожного движения, экологические мероприятия. Дошкольное учреждение активно участвовало в городских выставках и творческих конкурсах.

Так как одной из главных задач учреждения является сохранение и укрепление здоровья детей, с целью повышения профессиональной компетентности педагогов по проблеме укрепления здоровья был проведен педагогический совет и обучающий семинар по привитию детям навыков здорового образа в соответствии с возрастом воспитанников.

Для сохранения и укрепления здоровья детей в детском саду разработан план оздоровительных мероприятий: организация двигательного режима, профилактика заболеваний, закаливание с учетом состояния здоровья детей, лечебно-оздоровительная работа. Весь комплекс мероприятий имеет своей целью качественное улучшение физического состояния, развития и здоровья детей.

Основные направления физкультурно-оздоровительной деятельности с детьми в учреждении: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, физкультурные праздники и развлечения, самостоятельная двигательная деятельность детей, профилактические гимнастики (дыхательная, артикуляционная, пальчиковая), соблюдение режима прогулок, водное закаливание - умывание прохладной водой.

Услуги начального общего, основного общего, среднего общего образования населению предоставляло МБОУ «СОШ № 284 ЗАТО г. Островной».

В 2022/2023 учебном году численность школьников продолжает сокращаться, и составила 93 обучающихся, в сравнении с предыдущим годом сокращение составило 13,9%. Средняя наполняемость классов составила 7,6 чел. (2022 – 9,8, 2021 – 10,0, 2020 – 10,0). На конец 2023 года численность составила 87 человек.

С 1 сентября 2023 года организовано обучение 1-х, 5-х и 10-х классов по основным образовательным программам, разработанным по обновленным федеральным государственным образовательным стандартам, а также профильное обучение для учащихся 10-х и 11-х классов (профиль обучения – универсальный). Также организовано изучение государственных символов Российской Федерации, в рабочие программы воспитания включена еженедельная церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации и исполнения Государственного гимна Российской Федерации, реализуются курсы внеурочной деятельности «Разговоры о важном», «На Севере – жить!».

В январе 2023 года на базе учреждения открыто местное отделение общероссийского общественно-государственного движения «Движение Первых», в деятельность которого вовлечены обучающиеся 1-11 классов.

Также с 1 сентября 2023 года в рамках внеурочной деятельности в МБОУ «СОШ № 284 ЗАТО г. Островной» функционирует школьный спортивный клуб, школьный театр, сформирован музейный уголок.

В рамках воспитательной работы большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В соответствии

с календарным планом воспитательной работы за 2022/2023 учебный год проведено 83 мероприятия по всем направлениям воспитательной работы (2021/2022 – 72).

Продолжает функционировать Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», на базе которого реализуются программы курсов внеурочной деятельности: «Мы – твои друзья», «Разговор о правильном питании», «Царство Флоры», «Познавательная зоология», «Биология. Человек», «Химия вокруг нас», «Практическая биология», «Физика в экспериментах».

Проведен анализ успеваемости и качества знаний по итогам 2022/2023 учебного года, итоги которого свидетельствуют об успешном освоении обучающимися основных образовательных программ.

Отдельно следует отметить проект «Возможности Севера», курса внеурочной деятельности Профминимум «Россия – мои горизонты», в рамках которого ведущим специалистом Движения Первых и советником по воспитательной работе в течение года были организованы экскурсии практически во все учреждения города.

Такие мероприятия доказали свою актуальность как для работодателей, так и для молодежи нашего города. Подобные экскурсии позволили учащимся познакомиться с реальным производством и условиями труда в учреждениях и определиться с будущей профессией.

Школа самостоятельно обеспечивает предоставление питания обучающимся на базе школьной столовой и пищеблока. Горячим питанием охвачено 100% учащихся, посещающих общеобразовательную школу. Поставку продуктов питания, подготовку документов для осуществления закупок продуктов питания, приготовление пищи осуществляет МБУ «ХЭК ЗАТО г. Островной», с которым заключен договор о безвозмездном предоставлении услуг.

В целях формирования позитивного отношения к организации питания в школе в обязательном порядке в школе осуществляется родительский контроль школьных обедов, по результатам которого выявлено, что школьное меню отвечает всем требованиям и нормам, которые предъявляются к приготовлению питания для детей школьного возраста, в нем соблюдаются все принципы здорового питания.

В рамках недель школьного питания к вопросу по организации питания привлекаются и ученики. В 2023 году был организован мастер-класс для учащихся 9-11 классов по выпеканию булочных изделий. Сотрудники школьной столовой учили ребят раскатывать тесто, формировать и печь булочки. С поставленной задачей как видно из презентации, ребята успешно справились!

В уставную деятельность хозяйственно-эксплуатационной конторы входит не только приготовление пищи школьникам. Работники ХЭК осуществляют содержание и эксплуатацию зданий, расчистку снега, уборку помещений, обеспечение пропускного режима школы.

Дополнительное образование детям оказывало МБУ ДО «ДДТ ЗАТО г. Островной». Несмотря на сокращение общего количества детей школьного возраста, процент детей, охваченных дополнительным образованием, остается высоким.

Это объясняется тем, что многие дети посещают несколько кружков, и кружки остаются бесплатными.

В отчетном периоде в доме детского творчества функционировало 18 объединений различной направленности (2022 – 16, 2021 – 16, 2020– 20), в которых занималось 88 детей (2022 – 91, 2021 – 105, 2020 – 112).

Учащиеся принимали активное участие и становились призерами и победителями в городских мероприятиях - конкурсах, выставках, фестивалях, соревнованиях и других мероприятиях международного, всероссийского, регионального и муниципального уровней, таких как Международный творческий конкурс «Волшебница Зима», Международный детский конкурс изобразительного творчества в честь Международного женского дня «Женский месяц- месяц март», Всероссийский конкурс детского рисунка «Мой папа-самый лучший», Всероссийский детский конкурс рисунков и открыток в честь Дня защитника Отечества «Дорогим мужчинам к 23 февраля», Всероссийский конкурс рисунков и открыток в честь Международного женского дня «Подари улыбку маме», Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика», Всероссийский детский конкурс изобразительного и декоративного творчества ко дню авиации и космонавтики «Путешествие к звездам».

В 2023 году состоялось торжественное мероприятие – открытие юнармейской комнаты, а также посвящение в ряды «Юнармейцев». Юнармейцы дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству, быть патриотами и достойными гражданами России, с честью и гордостью нести высокое звание юнармейца. Для мальчишек и девчонок – это школа будущего, где воспитывается настоящий характер, смелость, целеустремленность, патриотизм и воля к победе.

С самого открытия движение стало очень популярным среди ребят нашего города. Сейчас в юнармейцы посвящен 21 ребенок. Ребята принимают участие в самых разных мероприятиях – городских памятных мероприятиях, военно-патриотических акциях, соревнованиях и т.д.

Если есть увлеченный преподаватель с горящими глазами, который любит свое дело и живет им, обязательно будут и увлеченные дети, которые не остаются равнодушными, начинают интересоваться.

Оздоровительная кампания – важная часть воспитательного процесса по формированию личности ребенка. Оздоровление включает в себя комплекс мероприятий, направленных на стимулирование физического воспитания и развития детей. Оно способствует восстановлению, сохранению, компенсации здоровья, социализации, повышению устойчивости к воздействию многообразных негативных факторов.

Организация оздоровительной кампании в 2023 году, как и в предыдущие годы, включила в себя использование традиционных форм отдыха и оздоровления с учетом интересов, возрастных и психологических особенностей детей и подростков.

На организацию выезда 12 детей (2022 – 20) на побережье Черного моря в детский оздоровительный лагерь «Анапский берег» г. Анапа (80% стоимости путевки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 20% за счет средств родителей) на оздоровление детей в 2023 году из бюджета было выделено 573,69 тыс. руб. (2022 – 859,32 тыс. руб.), но в связи с отсутствием желающих и недобором детей фактическое количество детей составило 2 человека.

На организацию лагерей, организованных в каникулярное время с дневным пребыванием, выделялись денежные средства в сумме 423,83 тыс. руб. (за счет средств областного и местного бюджетов). Всего за 2023 год лагеря, организованные в каникулярное время с дневным пребыванием, посещали 116 детей (2022 – 116).

Учреждение культуры в ЗАТО г. Островной представлено МБУК «ЦКД и БО ЗАТО г. Островной».

При учреждении культуры в 2023 году функционировало 6 культурно-досуговых формирований (2022 – 7, 2021 – 7). Количество участников клубных формирований в 2023 году составило 149 (2022 – 189, 2021 – 124) человек, количество посещений составило 14741 (2022 – 9997, 2021 – 4267).

Не смотря на продолжающийся отток населения, в 2023 году, коллективом Центра культуры была поставлена задача по сохранению количества клубных формирований, а также количества их участников. С этой целью коллективом Центра культуры проводилась активная работа по вовлечению населения города в коллективы клубных формирований. В отчетном периоде увеличилось количество участников вокально-хорового кружка "Русские узоры" (далее - ВХК "Русские узоры"), хореографического кружка "Северные фантазии" (далее - ХК "Северные фантазии"), любительского объединения спортивной направленности "Формула здоровья", что свидетельствует о востребованности деятельности данных клубных формирований.

Участники клубных формирований принимали активное участие и становились призерами и победителями в международных и региональных фестивалях и конкурсах. В 2023 году творческие коллективы ВХК "Русские узоры" и ХК "Северные фантазии" принимали участие в конкурсах и фестивалях дистанционно. По итогам участия в Международных фестивалях, конкурсах получено 5 наград (дипломы лауреатов 1, 2 и 3 степени), что свидетельствует о высокой оценке творчества данных коллективов.

В 2023 году учреждение осуществляло взаимодействие с АНО Центр развития и поддержки культурных проектов "Золотой ворон", Фондом социальной поддержки населения "Мост поколений". Сотрудничество Центра культуры и вышеуказанных организаций заключалось в некоммерческом проведении показов документальных, игровых, анимационных фильмов Арктического международного кинофестиваля "Золотой ворон" и военно-исторического кинофестиваля "Перерыв на кино".

На День защиты детей ЗАТО г. Островной посетили руководитель Единого волонтерского центра Мурманской области Евгения Чибис, Министр культуры и искусства Мурманской области Ольга Обухова, депутат Мурманской областной Думы Просоленко Ирина и телеведущий Леонид Якубович. В рамках благотворительной акции-сюрприза Единого волонтерского центра для жителей Островного с Леонидом Якубовичем, Чебурашкой и Шапокляк этот День защиты детей удалось сделать незабываемым. Момент, когда дети увидели Чебурашку, всем запомнится надолго. Леонид Якубович не только провёл творческую встречу, но и подарил гостям свои книги.

Хочу особо отметить профессиональную организацию встречи гостей на День защиты детей Центром культуры, которая была видна во всех деталях, благодаря чему были созданы комфортные условия для всех детей и взрослых. При этом при проведении всех мероприятий был продемонстрирован высокий уровень подготовки и заботы о каждом участнике.

Также в рамках проекта «Работа рядом» в Центре культуры было трудоустроено 24 подростка.

С целью сохранения культурного наследия в 2023 году на Воинском кладбище ЗАТО г. Островной были проведены работы по благоустройству (субботники), в том числе перед проведением памятных мероприятий. В общей сложности на Воинском кладбище ЗАТО г. Островной в 2023 году было проведено 5 памятных мероприятий.

Важной и ценной работой в 2023 году стали мероприятия по уборке территории всех памятников, находящихся на территории ЗАТО г. Островной, в рамках общегородских субботников, в проведении которых приняли участие организации города и обучающиеся.

Уборка территорий памятников осуществлялась также в рамках акций. Так в рамках Всероссийского дня заботы о памятниках истории и культуры в 2023 году проведен субботник на территории Памятника жертвам иностранной интервенции 1918-1920 гг., а в рамках «Эстафеты чистоты» проведен субботник на территории у памятника В.И. Ленину.

В летний период на территории Памятника жертвам иностранной интервенции 1918-1920 гг. произведены работы по покосу травы.

На территории муниципалитета функционирует 7 объектов спорта, в т.ч. 2 спортивных зала на базе образовательных учреждений. На всех объектах спорта предоставляется возможность бесплатного посещения жителям города.

По результатам проведенного в 2023 году опроса среди взрослого населения количество занимающихся спортом самостоятельно составляет 151 человек. Также во взаимодействии с организациями и учреждениями города были определены форматы физкультурно-спортивной работы, наиболее интересные виды спорта, организованы чемпионат и открытые соревнования по волейболу, минифутболу, теннису, ходьбе.

Для взрослого населения осуществляют работу два клубных формирования спортивной направленности – жители могут бесплатно посещать тренажерный зал и заниматься фитнесом. Удельный вес систематически занимающихся спортом по итогам 2023 года вырос и составил 16,4%, что на 3,5% выше, чем в 2022 году.

В рамках реализации молодежной политики на территории ЗАТО г. Островной в 2023 году была проведена активная работа по вовлечению молодежи в участие в мероприятиях, направленных на воспитание гражданственности и патриотизма. По итогам работы количество участников мероприятий в этом направлении составило 2 969 человек в возрасте от 14 до 35 лет. Работа также проводится в направлении профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения (191 человек), профилактики экстремизма и предотвращения терроризма (77 человек).

В муниципалитете функционирует Молодежный совет при Администрации ЗАТО г. Островной, а также Совет обучающихся МБОУ «СОШ № 284 ЗАТО г. Островной».

Активная работа проведена в 2023 году в рамках вовлечения населения ЗАТО г. Островной в волонтерскую (добровольческую) деятельность. По итогам работы удалось превысить показатель по количеству вовлеченных в добровольческую деятельность граждан. Самыми популярными направлениями волонтерской (добровольческой) деятельности стали: гражданско-патриотическое воспитание (52 человека), развитие городской среды (46 человек), культура (39 человек).

Самой крупной возрастной категорией добровольцев стала молодежь (64%).

Вся наша страна оказывает помощь военнослужащим в зоне специальной военной операции. Жители г. Островного тоже не остаются в стороне. В 2023 году на базе центра Центр культуры, два раза объявлялся сбор гуманитарной помощи для наших бойцов в зоне СВО.

При этом в образовательных учреждениях города и в учреждении культуры неоднократно были организованы акции по написанию писем участникам СВО.

Стоит отметить акции «Окопная свеча», которые провели работники и волонтеры Центра культуры. Было изготовлено около 500 окопных свечей.

Многие жители города оказывают финансовую поддержку через Местный политический совет Островнинского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», по результатам которой закупаются необходимые вещи и направляются участникам СВО.

За оказанную гуманитарную помощь и написанные письма участникам СВО, выражаем благодарность неравнодушным жителям города Островного и организациям (учреждениям) города.

Формирование бюджета города на следующий год уже начинается с июня текущего года. И каждый руководитель учреждения принимает решение, что ему нужно исходя из уставной деятельности. Все документы направляются в централизованную бухгалтерию, а затем в финансовый отдел Администрации. И в этих двух учреждениях начинается сложная и кропотливая работа по формированию бюджета города, затем по исполнению бюджета, внесению изменений. Эта работа жителям не видна, но следует отметить профессионализм и квалификацию работников Централизованной бухгалтерии и финансового отдела, от которых во многом зависит как эффективность использования находящихся в распоряжении органов местного самоуправления финансовых и материальных ресурсов, так и своевременная выплата заработной платы и оплата контрактов.

С учетом ежегодного сокращения населения, ежегодно сокращается и бюджет города. Местный бюджет остается высокодотационным и зачастую, чтобы выполнить работы по ремонту инженерных сетей или обеспечению безаварийного функционирования города, необходимо принимать непопулярные решения в части расселения малозаселенных домов, на содержание которых мы тратим около 30 миллионов в год, и при этом не можем отремонтировать те или иные объекты коммунального хозяйства, подъезды, фасады, сокращаем численность работников в учреждениях, реорганизуем и объединяем учреждения исходя из уменьшения объема предоставления услуг.

По итогам 2023 года с учетом безвозмездных перечислений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации общий объем исполнения доходов бюджета ЗАТО г. Островной составил 335,87 млн. рублей или на 98% от утвержденного годового плана (2022 – 357,42 млн. рублей, 2021 – 315,22 млн. рублей, 2020 – 299,53 млн. рублей.).

Как и в предыдущие годы наибольший удельный вес в расходах бюджета ЗАТО г. Островной составили расходы на образование – 30,1% и жилищно-коммунальное хозяйство – 25,2%.

В 2023 году в первоочередном порядке осуществлялось финансирование расходов на заработную плату и начисления на оплату труда, социальные выплаты, расходы на коммунальные услуги, субсидии бюджетным учреждениям. И как я уже отметила, эту работу финансовый отдел и централизованная бухгалтерия провели без сбоев.

В нашем городе услуги по пассажирским перевозкам оказывает МУП Горэлектросеть, несмотря на дефицит кадров профессиональных водителей, работа организована на высоком уровне. Всего за 2023 год перевезено 45 800 пассажиров

Продолжает осуществлять рейсы на межмуниципальном маршруте теплоход Клавдия Еланская, пассажиропоток представлен на слайде.

Основной задачей администрации города в сфере управления жилищно-коммунальным комплексом и муниципальным казенным учреждением «Служба городского хозяйства городского округа закрытое административно-территориальное образование город Островной Мурманской области» (далее – МКУ «СГХ ЗАТО г. Островной») продолжает оставаться создание благоприятных и комфортных условий проживания населения, в том числе в рамках плана мероприятий по приоритетным направлениям развития Мурманской области до 2025 года и на период до 2030 года «НА СЕВЕРЕ – ЖИТЬ!»

Из представленного перечня муниципальных контрактов и договоров, заключенных в сфере ЖКХ, можно выделить следующие работы:

- по ремонту участка № 13 автомобильной дороги п. Островная – Южный мол на сумму 10 838,58 тыс. руб. (отремонтировано 78 кв.м тротуара, 728 кв.м участка дороги);

- по ремонту участка № 1 автомобильной дороги Причал № 1 – р. Йоканьга на сумму 567,72 тыс. руб. (отремонтировано 28,6 кв.м цементобетонного покрытия участка дороги);

- по ямочному ремонту в объеме 101,2 кв.м и нанесению дорожной разметки (3,958 км) на сумму 1 130,31 тыс. руб.;

- по ремонту элементов уличного освещения ЗАТО г. Островной на сумму 844,63 тыс. руб. (заменено: 350 м кабеля, 29 светильников на опорах освещения, 10 светильников на зданиях, 31 лампа в светильниках, 3 светильника на светодиодные по адресу: ул. Североморская дом 1, установлен 1 дополнительный светильник по адресу: ул. Адмирала Устьянцева, дом 9);

- по ямочному ремонту грунтовой дороги дворовой территории по адресу: ул. Жертв Интервенции, д. 3 на сумму 337,94 тыс. руб. (выравнено 152,5 кв.м дороги с подсыпкой щебня), данный участок был отремонтирован в рамках инициативы «На Севере - жить», адрес был определен по результатам рейтингового голосования, проведенного на портале «Наш Север» в мае 2023 года. Жители города сами выбрали, какие дворы нуждаются в ремонте.

Очень хорошо вовлечены жители в губернаторскую программу «На Севере – твой проект». Всегда предлагают собственные инициативы, активно голосуют за проекты, размещенные на портале «Наш Север».

В начале 2023 года по итогам голосования победителями были признаны два инициативных проекта.

При поддержке Андрея Владимировича нам удалось воплотить в жизнь идеи населения нашего муниципалитета.

В рамках проекта по благоустройству площади у школы – были установлены скамейки, трибуны для спортивной площадки и архитектурная форма «Я люблю Островной».

Не менее важным событием стало открытие теплой раздевалки для городского катка.

Напомню, что в рамках благоустройства в конце 2022 года благодаря поддержке регионального правительства была приобретена 14-метровая городская ель и новогодняя иллюминация. Их установка получила максимально положительный отклик от наших горожан. В декабре 2023 года общую новогоднюю концепцию в городе дополнила еще одна тематическая арт-инсталляция.

В многоквартирных домах муниципальной формы собственности проведены:

- капитальный (частичный) ремонт кровли по адресу ул. Соловья, д. 12 на сумму 2 322,11 тыс. руб.

- ремонт квартиры № 54 в доме № 9 и квартиры № 58 в доме № 17 по улице Адмирала Устьянцева (для детей-сирот) на сумму 641,21 тыс. руб.;

- ремонт сайдинга по улице Североморская, д. 1. на сумму 523,09 тыс. руб.;

В течение 2023 года на территории ЗАТО 12 раз вводился режим «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ», по причине наступления неблагоприятных или опасных погодных условий.

Через систему 112 на базе Аварийно-спасательного формирования поступило 203 звонка.

Спасатели осуществили 2 спасательно-поисковые работы в 2023 году, обеспечили 21 массовое мероприятие, провели 10 тренировок, участвовали в обеспечении прилета рейсов сан авиации.

На территории города установлено 32 камеры Автоматизированного программного комплекса Безопасный город. Целью построения и развития АПК "Безопасный город" является повышение общего уровня общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания.

В 2023 году все силы и средства муниципального звена территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций ЗАТО г. Островной приняли участие в учениях по гражданской обороне «Введение в действие Плана гражданской обороны и защиты населения ЗАТО г. Островной» и «Организация работы органов управления и сил гражданской обороны по ведению гражданской обороны в условиях военных конфликтов при ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и пожаров» и в командно-штабных учениях по отработке вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате природных пожаров, защиты населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от лесных пожаров, а также безаварийного пропуска весеннего половодья на территории Мурманской области в 2023 году. Все мероприятия проведены в установленные сроки.

В учреждениях города тренировки проводились в соответствии с планами. Все мероприятия проведены в установленные сроки, что еще раз подтверждает высокий уровень взаимодействия и эффективную совместную работу руководителей.

Напомню, 1 декабря 2022 года вступил в силу закон о госпабликах.

Что такое госпаблик? Госпаблики — это сообщества Государственных органов, Органов местного самоуправления, а также подведомственных организаций — в самых популярных социальных сетях: «ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграм». Отличительная черта госпаблика — специальная отметка «Госорганизация». Это значит, что аккаунт подтвержден через Госуслуги.

В таких пабликах размещена информация о работе госоргана, органа местного самоуправления, подведомственных учреждений, дана официальная точка зрения по важным вопросам.

Кроме этого, в госпабликах у каждого жителя есть возможность получить обратную связь — вы можете оставить обращение в комментариях к постам, в сообщениях группы, а также воспользоваться виджетами «Сообщить о проблеме» или «Высказать мнение».

Кто ведёт госпаблики? За каждой официальной страницей госпаблика стоит реальный человек - как правило, это не профессиональный PR - менеджер, а обычный сотрудник данного учреждения. Роль администратора в этом процессе огромна и требует от него постоянной работы по освоению навыков ведения соцсетей, а также самоотдачи!

11 декабря Центр управления регионом (ЦУР) Мурманской области подвёл итоги конкурса на звание «Лучший госпаблик 2023». Наша школа стала победителем в номинации «Самый вовлекающий паблик школы!» Благодаря совместной, слаженной работе всего коллектива, учащихся, родителей, постоянных гостей официальная страница школы признана самым лучшим вовлекающим пабликом среди общеобразовательных школ Мурманской области.

В 2023 году главой ЗАТО г. Островной проведен 21 прием граждан, гражданами были затронуты вопросы о получении государственного жилищного сертификата, о жилищно-коммунальных и социальных услугах, об оформлении пропуска и другие.

В течение отчетного периода в адрес Администрации ЗАТО г. Островной поступило 260 письменных обращений граждан, в которых были затронуты вопросы о выдаче разрешения на въезд в ЗАТО г. Островной, о выдаче государственного жилищного сертификата, вопросы социальной сферы, вопросы экономического развития и другие.

В целях информированности населения о деятельности органов местного самоуправления ЗАТО г. Островной в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», в мессенджере Телеграм созданы официальные страницы Администрации ЗАТО г. Островной.

За 2023 год в социальных сетях Администрации ЗАТО г. Островной отработано 100 сообщений (2022 -100 сообщений), в том числе 30 сообщений (2022 -14 сообщений) через систему «Инцидент-менеджмент».

Для граждан представлена возможность также направлять сообщения посредством портала «Наш Север» и посредством информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – Платформа обратной связи). В 2023 году в Администрацию ЗАТО г. Островной поступило 3 сообщения посредством Платформы обратной связи в рамках прямой линии Администрации ЗАТО г. Островной.

1 апреля 2023 года в рамках плана «На Севере – жить» на базе архивного отдела Администрации ЗАТО г. Островной был организован ТелеМФЦ, куда за год обратились всего 15 человек. Из 90 видов предложенных государственных

и муниципальных услуг жители нашего ЗАТО пользовались только четырьмя видами услуг: 8 человек обратились за получением справки об отсутствии (наличии) судимости; 4 за подтверждением учётной записи в ЕСИА; 2 человека за предоставлением мер социальной поддержки; 1 человек за справкой о том, является ли лицо подвергнутым наказанию за потребление наркотических средств.

В 2023 году проведено 9 встреч главы и 2 встречи первого заместителя главы муниципального образования с населением и работниками организаций, находящихся на территории города.

В Совет депутатов ЗАТО г. Островной в 2023 году внесено 39 проектов муниципальных правовых актов, в том числе проект бюджета на очередной финансовый год. Подписано главой ЗАТО г. Островной и обнародовано в порядке, установленном Уставом ЗАТО г. Островной, 39 правовых актов, принятых Советом депутатов ЗАТО г. Островной. Инициирован 1 (один) созыв внеочередного заседания Совета депутатов ЗАТО г. Островной.

В течение 2023 года Советом депутатов ЗАТО г. Островной принято 16 (шестнадцать) решений Совета депутатов ЗАТО г. Островной, которыми даны поручения Администрации ЗАТО г. Островной и главе ЗАТО г. Островной о необходимости разработки решений Совета депутатов ЗАТО г. Островной.

По итогам исполнения поручений на заседаниях Совета депутатов ЗАТО г. Островной было принято 10 (десять) решений, разработчиком которых является Администрация ЗАТО г. Островной

Кроме того в адрес главы ЗАТО г. Островной поступали протоколы очередных и внеочередных заседаний, рабочих совещаний Совета депутатов ЗАТО г. Островной, запросы информации, письма председателя Совета депутатов ЗАТО г. Островной с вопросами о представлении предложений по проектам решений, которые Администрация ЗАТО г. Островной планирует внести на рассмотрение, об остатках и движении материальных запасов и основных средств в бюджетных и казенных учреждениях ЗАТО г. Островной, об остатках денежных средств на лицевых счетах бюджетных учреждений ЗАТО г. Островной, об уровне заработной платы «указников», о фондах оплаты труда и штатных расписаниях организаций бюджетной сферы, о расходах бюджетных учреждений за счет остатков на лицевых счетах.

По итогам проводимой работы вся запрашиваемая информация направлена в установленные сроки в Совет депутатов ЗАТО г. Островной.

В рамках межмуниципального сотрудничества глава ЗАТО г. Островной представлял интересы в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований непосредственно, а также через Совет муниципальных образований Мурманской области, Ассоциацию содействия гражданам закрытых административно-территориальных образований (Ассоциация ЗАТО), Всероссийскую ассоциацию развития местного самоуправления, в том числе при участии в конференциях, заседаниях, комиссиях и рабочих группах в режиме видео-конференц-связи.

В июне наш город посетила депутат Мурманской областной Думы Просоленко Ирина Викторовна, провела личный прием граждан. В ходе встречи поступили вопросы медицинского, трудового и жилищного характера. По результатам совместной проведенной работы организован приезд нотариуса в город.

20-21 июня в ЗАТО г. Островной прошли учения по гражданской обороне. За ходом учения в очном формате наблюдали представители Министерства

региональной безопасности Мурманской области, Главного управления МЧС России по Мурманской области, ГОКУ «Управление по делам гражданской обороны, защите населения от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Мурманской области».

В ходе учений ввели в действие План гражданской обороны нашего города (условно), проверили заглубленные помещения для укрытия населения, пункт временного размещения населения, провели практические мероприятия по сбору оперативных групп и постановке задач. Все учреждения города показали слаженную работу.

В сентябре 2023 года глава ЗАТО г. Островной участвовал в конференции, которую организовала Ассоциация содействия развитию ЗАТО на тему «Обеспечение устойчивого социально - экономического развития закрытых административно-территориальных образований: проблемы и пути решения». На конференции был рассмотрен вопрос о необходимости увеличения ежегодных бюджетных ассигнований в целях предоставления социальных выплат гражданам для переселения на новое место жительства. И как следствие, в связи с обращением Ассоциации ЗАТО к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации для нашего ЗАТО выделено дополнительно три жилищных сертификата на сумму 11 236,0 тыс. руб.

Центр культуры в поддержку нашей необъятной родины России участвовал в проекте «Гимн голосами ЗАТО», а также подготовил отличное видеопоздравление Мурманской области с Днем рождения, за что им отдельное спасибо!

В заключение хотелось бы отметить, что в течение года нам удалось положительно решить многие вопросы, но и не могу не сказать о том, что остается ряд задач, над которыми предстоит работать. По - прежнему остается проблема с отсутствием перспектив развития города, с оттоком населения, дефицитом кадров, качеством сотовой связи, с медицинским обеспечением, износом коммунальных инженерных сетей в многоквартирных домах, увеличением расходов на оплату из бюджета города пустующего жилья.

При этом наша главная задача на сегодня - продолжать решать проблемы населения и его жизнеобеспечения, сосредотачивая усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей нашего города!

Достигнутые городом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. В этой связи выражаю свою признательность жителям города, всем своим коллегам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, общественным организациям, депутатам, профильным министерствам и комитетам, Правительству и Губернатору Мурманской области, за взаимодействие и сотрудничество.

Также отмечу, что главным политическим событием 2024 года будут предстоящие выборы Губернатора Мурманской области, депутатов Совета депутатов ЗАТО г. Островной седьмого созыва и главы ЗАТО г. Островной.

И мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с наивысшим уровнем участия в них жителей города, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством.

Выражаю огромную благодарность за совместную работу!
